

激情与梦想永不谢幕

——杭州亚运会闭幕式引发热烈反响

本报记者集体采写



10月8日晚,杭州亚运会闭幕式节目以“荷桂共生辉”演绎惜别怀远之情。

本报记者 倪雁强 摄

聚散终有时,后会亦有期。

10月8日晚,参加杭州亚运会的体育健儿、工作人员、志愿者、中外媒体记者再一次欢聚“大莲花”。

拼搏与超越、热爱和团结闪亮赛场;欢呼与掌声、豪情和壮志震撼人心。过去16天里所有的情感都在此时此刻汇聚、交融、绽放。

8日晚,在创造出灿烂文明的亚洲土地上,无数人的目光锁定于杭州奥体中心体育场。

华光溢彩,辉映中外,观赏这场浸润“中国式浪漫”的视听盛宴,一个个绝美瞬间激荡心灵,化作如潮回响。

不说再见,攀花赠远人

地坪上,时间的“河流”缓缓流淌,“大莲花”中央的巨幅网幕上,亚运健儿的拼搏身影与荣耀瞬间集锦展现,人们的思绪又被拉回激情飞扬的赛场。16天里,1万余名运动员挥洒激情,定格一个个精彩瞬间。今夜,是属于他们的欢腾时刻。

欢庆的人群里,少了中国女子游泳队队员叶诗文的身影。盛会落下帷幕之时,她已返京集训。虽然无法现场观看闭幕式,但在“家门口”的亚运赛场上,她没有遗憾。蛰伏9年,她重登亚洲之巅,夺得女子200米蛙泳金牌。“能再为祖国争得荣誉,是我的荣幸,看到中国体育代表团在奖牌榜上遥遥领先,我感到骄傲、自豪。”本届亚运会,中国体育代表团获得201枚金牌。“杭州亚运会是我们的新起点,明年的巴黎奥运会,期待我们会有更好的表现。”她说。

欢庆时刻交织着离别的不舍。看到参赛体育代表团的旗帜和运动员入场,科威特手球运动员萨利赫·阿里仿佛回到了开幕式那天,他感叹“time flies (时光飞逝)”。杭州亚运会是我经历过的最棒的体育赛事之一,无论是场馆设施、赛事组织还是服务保障,都达到了世界一流水平,真舍不得告别这座城市。”听说杭州正在打造国际“赛”“会”之城,萨利赫·阿里期待着不久之后,和朋友们在这里再相见。

惜别,是这场闭幕式的情感基调,表达的方式是独特的“中国式浪漫”。小女孩子手捧一束束被金色光芒点亮的“记忆之花”,微笑着向全场挥舞,哈萨克斯坦记者纳扎林·苏尔坦贝克起初并不理解其中深意。中国友人告诉他,“藉草依流水,攀花赠远人”,自古以来,“藉草攀

花”都是极具代表性的送别之礼,他再一次被中国文化打动。作为一名时常奔走于世界各地的体育记者,纳扎林·苏尔坦贝克表示,他会成为文化交流的使者,把美妙的杭州故事,传递到世界各个角落,让更多人了解中国文化的魅力。

相拥而别的画面里,有一抹动人的青绿色,他们有一个共同的名字——“小青荷”。本届亚运会共有3.76万名赛会志愿者,他们热情周到的服务、充满亲和力的微笑,为亚运会增添了青春色彩。这一夜,他们从幕后走向台前,接受人们的掌声。

浙江财经大学志愿者梁婧雨是其中一员。“清晨5点多集合前往滨江体育馆,回到学校寝室最晚将近凌晨1点。”从清晨到深夜的志愿服务虽辛苦,但她从奉献中收获了快乐。在夺得羽毛球男子团体赛冠军后,中国羽毛球运动员将冠军花束给了“小青荷”,表达谢意。“这是我们收到的最珍贵的礼物。”那一刻,梁婧雨真切感受到志愿服务的价值和成就。“今后无论走到哪里,我都会记住‘小青荷’的身份,带动更多人践行奉献、友爱、互助、进步的志愿精神。”

绿色理念,加持文化之美

“绿色、智能、节俭、文明”,是杭州亚运会始终秉持的办赛理念。闭幕式上,人们看到了办赛理念的呈现与延续。

栩栩如生的牛、象、大熊猫等动物人偶漫步于碧绿的数控草坪上,与人群共同欢腾起舞,勾勒出一幅人与自然和谐共处的美丽画卷。淳安县下姜村党总支书记、村委会主任姜丽娟在电视机前观看,将这一幕评为“全场最佳”。

“绿色是下姜人最热爱的颜色。”近年来,正是因为遵循绿色发展的理念,下姜村将生态优势转化为发展优势,实现华丽蝶变。

“绿色发展铺就了我们的来时路,也是我们通向未来之路的钥匙。”姜丽娟说,目前下姜村和周边63个村社抱团

向前看,将这一幕评为“全场最佳”。

“绿色是下姜人最热爱的颜色。”近年来,正

是因为遵循绿色发展的理念,下姜村将生态优势转化为发展优势,实现华丽蝶变。

“绿色发展铺就了我们的来时路,也是我们通向未来之路的钥匙。”姜丽娟说,

目前下姜村和周边63个村社抱团

向前看,将这一幕评为“全场最佳”。

“绿色是下姜人最热爱的颜色。”近年来,正

是因为遵循绿色发展的理念,下姜村将生态优势转化为发展优势,实现华丽蝶变。

“绿色发展铺就了我们的来时路,也是我们通向未来之路的钥匙。”姜丽娟说,